

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

16
января
пятница
1942 года
№ 7 (1461)
цена 10 коп.

Устранить недочеты в руководстве комсомолом

«Только тот комсомолец оправдывает высокое звание члена ленинско-сталинского комсомола, кто все свои силы отдает фронту, кто в любой день, в любой час помогает Красной Армии» («Комсомольская правда»).

Множеством боевых дел ответили молодые патриоты нашей страны на призыв великого учителя и вождя товарища Сталина. Многие десятки лучшей части молодежи и комсомольцев нашего района, беззаветно сражаясь на фронте с врагом, защищают независимость, честь и свободу своей родины.

Сотни комсомольцев и молодежи, оставшейся в тылу, самоотверженным трудом на производстве помогают своим товарищам-бойцам громить проклятый фашизм. Комсомольцы механического цеха Полевского завода тт. Другова и Радионов дают по полторы нормы за смену. Комсомолец Постников Илларион (цех, где нач. тов. Замятин) систематически перевыполняет план. Обязуясь снизить удельные нормы расхода топлива на 5 проц., смена тов. Чистякова, в которой работает комсомолец тов. Постников, при его активном участии с честью выполняет это обязательство.

Комсомольско-молодежная смена под руководством тов. Мазеиной (цех, где нач. тов. Тесляковский) добилась замечательных показателей. Перевыполнив план, эта смена за первую декаду января дала 42 проц. экономии сырья вместо 26 проц., взятых по обязательству.

Хорошо работает комсомолец-диспетчер транспортного цеха Северского завода тов. Кузнецов. Четко расставив силы своей смены, мобилизуя на личном примере остальных, тов. Кузнецов особенно за последние дни добился четкого выполнения комплексного графика обслуживания марта. Смена комсорга Кофмана (Полевский завод), соревнуясь со сменой т. Войцеховского, показывает образцы социалистического отношения к

труду, работает по фронтовому, увлекает за собой несоюзную молодежь.

Но вряду с этим надо сказать, что в целом комсомольские организации предприятий и колхозов района не перестроили своей работы на военный лад. Во многих организациях почти отсутствует всякая внутрисоюзная работа. На Полевском заводе за последние 5 месяцев не было ни одного комсомольского собрания. Комитет ВЛКСМ и его секретарь тов. Козякина «растеряли» актив, в работе молодых стахановцев не помогают и даже мало интересуются, а партбюро — секретарь тов. Михайлов — спокойно созерцает эту картину.

Еще хуже обстоит дело с внутрисюзной работой в комсомольской организации Северского завода. Здесь бывший секретарь тов. Кузнецова вместо работы только руками разводила, партбюро не интересовалось ее работой. В результате, имея не одну сотню молодежи комсомольского возраста на заводе, Северский комитет ВЛКСМ принял в свои ряды за 1941 год всего лишь 10 человек.

Все эти факты говорят о том, что некоторые первичные парт-организации забыли свой первейший долг повседневного руководства и помощи комсомолу. Комсомольская организация района располагает замечательными людьми, молодыми патриотами родины. Об этом с особой яркостью подчеркнуто в приведенных выше фактах боевой работы комсомольцев на производстве.

Значит задача РК ВЛКСМ и каждой первичной парт-организации состоит сейчас в том, чтобы немедленно исправить все недочеты в руководстве комсомольскими первичными организациями. На примере инициативы комсомольцев и молодежи автозавода им. товарища Сталина надо организовать всю молодежь района на достойную встречу 24 годовщины Красной Армии.

дила от 3-х до 65 руб., то сейчас вновь восстановленные сверла стоят для завода до 3 руб. 50 коп.

Кроме того, наш цех испытывал острую нужду в напильниках, но когда стали заниматься восстановлением старых напильников, у нас создался запас. Большую инициативу в этой работе проявляют лучшие стахановцы нашего цеха, как-то: тт. Ушаков В. П., Токарев И. И., Петухов А. П. и Тюшников. Борясь за сохранение и экономию инструмента, они во время сверловки деталей используют эмульсии, предохраняя сверла от порчи.

Карманов,

СМЕНА ТОВ. КОФМАНА ЗАВСЕВАЛА ПЕРВЕНСТВО

Выполняя взятые обязательства, коллектив цеха Полевского завода, где начальник тов. Замятин, перевыполнил месячный план по первому сорту продукции в два раза. Впереди по отделению начальника тов. Ремизова идет смена комсорга тов. Кофмана Соревнуясь со сменой тов. Войцеховского, она дала продукции больше этой смены на 7,7 проц., сэкономив до 10 проц. сырья. Соснин.

По две нормы

10 января в обеденный перерыв я проводил коллективную читку газеты среди рабочих литейного цеха Северского завода.

Стиснув зубы, полные негодования к фашистским мерзавцам, слушали рабочие текст всты тов. Молотова о диком разнузданном произволе немецких захватчиков на занятой ими советской территории.

После читки завязалась беседа. Рабочие поклялись, что они примут все меры, приложат все усилия, чтобы больше давать продукции и этим помочь фронту быстрее истребить немецкую нечисть.

Горя патриотическим порывом, рабочие тт. Петухов К. Ф., Моршинин К. А. и Неуймин П. И. после беседы с удвоенной энергией взялись за работу. В этот день они выполнили по две нормы каждый.

Ф. Холодырев.

Стахановской работой поможем фронту

Во всех сменах листопркатного цеха Северского завода проводятся читки ноты Народного Комиссара иностранных дел тов. Мологова о повальных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Полные ненависти к заклятому врагу, листопркатчики поклялись отомстить зарвавшимся фашистским собакам, стахановской работой помочь Красной Армии истребить всех немецких оккупантов до единого.

Эти слова подкрепляются славными делами. Смена тов. Лемеева, где старший вальцовщик тов. Гирев, 11 января выполнила задание до 137 проц., дав за 11 дней января 125,7 проц. плана.

Хорошие образцы в работе показали и вальцовщики тт. Волков, Белоногов и Тарханов, выполняя нормы от 116 до 128 проц.

Стахановская работа бригад обеспечивает выполнение плана и по горячему переделу. Так за 11 января план по цеху выполнен на 100,8 проц.

Горшков,
парторг цеха.

Во всеоружии встретить весенний сев 1942 года

В своем историческом докладе на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1941 года товарищ Сталин поставил задачу, чтобы работники сельского хозяйства давали фронту, стране больше продуктов: хлеба, мяса, сырья для промышленности.

В своем новогоднем письме товарищу Сталину колхозники и колхозницы нашего района взяли на себя конкретные социалистические обязательства: добиться обильного урожая.

Сейчас наступает один из самых ответственных периодов борьбы за высокий урожай 1942 года. Все внимание партийных организаций села, председателей советов и колхозов должно быть сосредоточено на всесторонней подготовке каждого колхоза к весеннему севу.

Одной из главных задач в подготовке к севу является — создание доброкачественных семенных фондов, которые необходимо полностью засыпать и тщательно отсортировать. Очистить весь посевной материал от сорняков, механических примесей и неполноценных семян.

Колхозы «Красный пахарь», «Красный партизан» и «Красный Урал № 1» успешно справились с созданием семенных фондов. Коллективы этих колхозов показали в этом большевистские образцы работы.

Однако, не все колхозы побоевмо отнеслись к этой важнейшей работе. В нашем районе есть еще такие колхозы, которые не засыпали семенные и страховые фонды. Особенно отстает с созданием семенных фондов колхоз «Трудовик», который выполнил план засыпки семян всего лишь на 40 проц. и хуже того, до сего времени имеет на току необмолоченный хлеб.

Проверка семенного фонда в контрольносеменной лаборатории показывает, что качество семян крайне низкое. Основной причиной недоброкачественности семян является большая их засоренность и влажность, а очистка проходит чрезвычайно медленно. Особо нетерпимое положение в колхозах «Красный партизан» и «Трудовик».

Первейшая обязанность партийных организаций, председателей колхозов, Райзо — загрузить каждую очистительную машину на полную мощность, не допуская ни минуты простоя. Семена, оказавшиеся недоброкачественными по засоренности, следует немедленно подвергнуть повторной очистке для доведения до кондиции.

Домохозяйки-активистки

Обсудив новогоднее письмо уральцев товарищу Сталину, коллектив домохозяек по улице Красноармейская, с которым я провожу свои беседы, взял обязательство: изучить правила по ПВХО, выявить семьи красноармейцев с тем, чтобы им оказывать посильную помощь и отработать на субботнике каждой домохозяйке по распиловке дров для больницы.

Решающую роль в успешном проведении весеннего сева будет играть тракторный парк с его прицепными орудиями. Однако, ремонт тракторов у нас проходит крайне неудовлетворительно. Основные причины отставания заключаются в неправильной организации ремонтных работ, в недостаточном использовании всех внутренних ресурсов, в слабости партийно-политической работы среди трактористов, работающих на ремонте.

Однако, все возможности своевременно и высококачественно провести ремонт у нас есть. Для этого требуется правильно организовать труд на ремонте тракторов и прицепного инвентаря, с большевистской заботливостью использовать запасные части, мобилизовать все внутренние ресурсы, организовать реставрацию старых и изготовление новых запасных частей. На эту сторону ремонтного дела должен обратить самое серьезное внимание механик МТС тов. Черноусов и главным образом — качеству ремонта.

Готовясь к севу, не следует забывать о той огромной роли, которая принадлежит коню на всех полевых работах, во все периоды сельскохозяйственного года. От того, в каком состоянии к весне будет колхозный конь в нашем районе, будет зависеть успех весеннего сева.

Весенний сев в нынешнем году будет проходить в напряженных условиях, он потребует от всех работников сельского хозяйства большого напряжения сил и лучшей организованности. Поэтому сейчас мы обязаны в самые короткие сроки привести в боевую готовность тракторы, плуги, сеялки, борны, культиваторы, картофеле-сажалки и конный сельскохозяйственный инвентарь, засыпать полностью семена, подготовить сельскохозяйственные кадры, выполнить план агротехнических мероприятий.

По-большевистски мобилизуя колхозников на своевременную и образцовую подготовку к весеннему севу, максимально используя все резервы для повышения урожайности, боевая задача партийно-комсомольских организаций района — возглавить растущую производственную и политическую активность колхозников и еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств в новогоднем письме товарищу Сталину.

Секретарь Полевского
РК ВКП(б) Пологов.

Извещение

16 января, в парткабинете, в 5 часов вечера, проводится инструктаж докладчиков на тему: «18 лет без Ленина — по ленин-

скому пути, под руководством вождя народов товарища Сталина». Инструктаж проводит секретарь РК ВКП(б) тов. ПОЛОВОГВ.

Агитатор М. Орлова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ЯНВАРЯ

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на Запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Мельня.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за 2 дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11 тысяч снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67 и ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленников.

Красноармейцы-разведчики Бутыгин и Баташов первыми ворвались в деревню Мельяно, взорвали Дзот и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон-Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками

приказе «О борьбе с партизанами» фон-Райхенау сообщает что: «полковник Зинц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого оберлейтенанта Русер найдено неоправленное письмо семье в Вайль Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время в моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Снегири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выгнали на груди красноармейца звезду, выгнали ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая. Беловского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Мишина Н. А., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. В., Ларькина М. И. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросили в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. И. и военнослужащими — старшим политруком Сясько,

политруком Зайцевым и красноармейцем Фидронским.

В городе Мятясаляк (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали вход в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло и мясо, маннергеймы и рюти угощают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так, в сводке от 13 января финское командование объявило, что на «Свирском фронте» наши войска после продолжительного боя захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2640 советских солдат. Известно, что на Свирском участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Соловья баснями не кормят». Тем более невозможно прокормить финский народ таким безпардонным враньем.

В Карагандинской области за время Отечественной войны на производство пришло свыше 3000 женщин и девушек. Из них 217 изучают трактор и комбайн, 130 — слесарное дело, 30 девушек готовятся ватащицами врубных машин, 42 — запальщиками. Сотни женщин уже овладели ведущими профессиями и отлично работают. На Каунардском руднике Мария Кудря, овладев специальностью токаря, выполняет от 5 до 9 норм в смену.

Советские профсоюзные делегаты посетили английские военные заводы

На прошлой неделе группа делегатов советских профсоюзов в сопровождении Ситрина знакомились с мероприятиями по усилению обороноспособности Англии. Делегаты советских профсоюзов выступали на собраниях рабочих крупных предприятий, указывая на необходимость увеличения производства. Повсюду делегация встречала восторженный братский прием рабочих и профсоюзных руководителей. В Ливерпуле делегация в течение

целого дня осматривала разрушения, нанесенные бомбардировкой крупным рабочим центром на обоих берегах реки Мерсей. На собрании рабочих одной из крупных Ливерпульских верфей выступил председатель делегации советских профсоюзов тов. Шверник. Рабочие тепло приветствовали товарища Шверника. Затем делегаты посетили крупный завод, выпускающий мощные авиационные моторы, и ознакомились

с процессом производства одного из английских бомбардировщиков.

В заключении своего посещения Ливерпуля, советская делегация посетила пользующиеся мировой известностью доки, на которых занято около 30 тысяч рабочих. Советские делегаты могли убедиться в том, что вопреки лживым измышлениям германской пропаганды доки работают на полную мощность.

ТАСС.

Английская печать о ноте товарища В. М. Молотова

Политический обозреватель газеты «Ньюс Кроникл» Каминге, комментируя ноту Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных

зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях пишет, что это наиболее грозная, а также наиболее подробная нота из всех, которые он когда-либо видел.

Газета «Санди Диспетч»

опубликовала полностью текст ноты тов. В. М. Молотова. Текст занял в газете 9 колонок. В крупном заголовке нота характеризуется следующим образом: «Документ, который потрясет весь мир».

ТАСС.

Обзор печати

РЕДКОЛЛЕГИЯ БЕЗ АКТИВА

(Стенгазета «Голос ударника»)

Стенная газета — это зеркало производства, в котором должна отображаться жизнь предприятия или учреждения, со всеми положительными и отрицательными явлениями. Там, где редколлегия усвоила эту простую истину, стенная газета пользуется большим авторитетом и окружена крепким ядром актива.

Однако, редколлегия стенгазеты «Голос ударника» (управление Полевского завода), видимо, до сих пор не усвоила своих прямых обязанностей.

Эта стенновка, прежде всего, выходит от случая к случаю. В 1941 году выпущено всего лишь 6 номеров. Последний номер в прошлом году был выпущен в историческую дату — в день Сталинской Конституции — 5 декабря, между тем о дне конституции — ни слова. Все содержание этого номера состоит из длинных и отвлекающих статей. В передовой, озаглавленной «Отстоим завоевания Великого Октября», в общих словах говорится о создавшейся военной обстановке и ни одного слова о своем учреждении. Статья «Честно выполним свои обязательства перед родиной» тоже изобилует общими фразами и рассуждениями о подпитке на денежно-вещную потерю. Единственная заметка, рассказывающая о помощи работников управления транспортному цеху, помещена в самом конце последней колонки.

Просматривая этот номер стеной газеты, невольно задаешь-

ся вопросом, чем же занята редакционная коллегия, почему в стенгазете нет рабкорского материала?

Ответ найти нетрудно. Редколлегия не ведет никакой массово-разъяснительной работы с раборгами, не создала вокруг себя рабкорский актив.

В аппарате заводууправления работает множество грамотных людей, которые могут написать грамотные и яркие корреспонденции о жизни и деятельности коллектива. Возьмем, например, коллективную помощь сотрудников управления транспортному цеху — тема интересная. В отдельных заметках редколлегии следовало бы показать лучших передовиков социалистической помощи и пригвоздить к позорному столбу тех, которые под всякими предлогами стараются увильнуть от работы, игнорируя решение общего собрания.

Полевской завод играет большую роль в экономике не только нашего района, но и в целом нашей области. Редколлегия заводууправления, штаба этого завода есть о чем писать в своей газете. Но для этого, прежде всего, необходимо создать крепкое ядро рабкорского актива, внимательно подходить к разбору каждой поступившей заметки, добиться действительности помещенных корреспонденций.

Опираясь целиком на рабкорский актив, редколлегия может и должна выпускать свою газету не один номер в два месяца, а как минимум два раза в месяц. Все возможности для этого имеются.

Утроим темпы

В обеденный перерыв рабочие механического цеха Северского завода собрались на очередную читку газет. Агитатор Попандоуполо зачитал ноту Народного Комиссара иностранных дел тов. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Полные гневной ненависти к врагам, слушали рабочие о невиданных в истории человечества издевательствах над женщинами и детьми.

Читка превратилась в митинг. С места поднялся 75-летний рабочий Семен Семенович Григорьев, он заявил:

— Мы жестоко отомстим фашистам за слезы наших сирот, за наших обесчещенных женщин и сыновей. Я, пенсионер, но в дни войны вернулся на производство и попросил самую

ответственную работу — термическую обработку изделий. Своей работой я помогаю фронту быстрее истребить фашистских собак.

— Фашистские людоеды хотят своими пытками установить новый порядок, поработить свободолюбивый советский народ, но им это не удастся, — говорит многостаночник тов. Кулябин. — Я призываю всех вас, товарищи, еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и добиться небывалой производительности труда.

Стахановец тов. Кузнецов дал слово производить ремонты в сжатые сроки и только отличного качества. Выступившие тт. Силин, Попандоуполо и другие призвали всех рабочих удвоить, утроить темпы, больше давать продукции, столь необходимой стране для разгрома фашистских орд.

Т. Медведева.

Лекции о международном положении

На днях в нашем районе состоятся платные лекции лектора Обкома ВКП(б) тов. Точкина о международном положении.

Первая лекция организуется в клубе Полевского завода 17 января, в 5 часов вечера. Эта

же лекция будет прочитана в клубе Зюзельского рудника 17 января, в 8 часов вечера. В парткабинете — 18 января в 2 часа дня и в клубе Северского завода — 18 января, в 8 часов вечера.

Поправка

В корреспонденции, помещенной в № 5 «За большевистские темпы» под заголовком «Развет так выполняются свои обязательства» вкралась ошибка. Напеча-

тано: «Семенной ржи у нас нет. Есть только 39 тонн отхода». А надо: «Семенной ржи у нас нет. Есть только 3,9 тонн отхода» и далее, как в тексте.

За отв. редактора О. И. ЗАСЫПКИНА.